

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня, 23 февраля, —
День
защитников Отечества

ПОЗДРАВЛЯЕМ ветеранов Вооруженных Сил, воинов запаса, солдат, находящихся на службе в армии и на флоте, и их родителей с праздником — Днем защитников Отечества.
Желаем крепкого здоровья, счастья, отличных успехов в труде и службе на благо России и ее народа.
Городская администрация,
Горвоенкомат.

ШКОЛА ДЛЯ ПОГРАНИЧНИКОВ

Честно говоря, сейчас даже жаль киношников, которым уже никогда не снять в Сланцах фильм по роману Стругацких. Кадры на территории бывшей головной базы СПОГАТА были бы просто уникальными: заброшенные здания, пустынная площадь, асфальт в глубоких трещинах, неподвижные огромные грузовики... Чем не зона для стalkerов! Но натура для киносъемок уже пропала. Недавно у этого обширного комплекса появились новые хозяева, которые бодро взялись за дело.

Как уже сообщалось, здесь теперь разместится учебный центр Кингисеппского пограничного отряда. Его подразделения несут службу по охране государственной границы и на территории Сланцевского района. Начальник учебного центра майор А. Д. НАХАБЦЕВ рассказывает:

— Кингисеппский пограничный отряд сформирован не так давно, и своего учебного центра для военнослужащих срочной службы еще не имеет. Кадры для нас готовили в других частях. Это, конечно, не совсем удобно. Но до недавних пор не знали, где разместить такой центр. Строить отдельный военный городок — очень дорого. Вариант использования бывшей базы автотранспортного предприятия в Сланцах оказался наиболее приемлемым. Жаль, что эта мысль не возникла раньше, ведь база оставалась практически бесхозной довольно долгое время. Тогда состояние помещений было бы лучше. Мы пришли в разоренные, замусоренные здания, с разбитыми дверями, вырванными батареями отопления. Не было ни одного целого стекла.

— Да, городские власти долго не могли подыскать нового владельца. Одной из причин, что останавливало многих, была загрязненность территории бензином, маслом. Рядом река. Вас не пугают неблагоприятная экологическая обстановка, возможные неприятности с природоохранными органами?

— У военных принято наывать полный порядок в местах, где они живут и работают. Так что, неприятностей быть не должно. Главное

— очистить зарытые в землю резервуары для горючего, а затем они будут засыпаны. Центру они не понадобятся, машин у нас будет немного.

— По каким специальностям будет вестись обучение?

— По всем, необходимым в пограничных войсках, в том числе — водители, связисты. Обучение будет занимать от 3 до 6 месяцев. Думаю, что летом уже сможем принять первый набор.

— Будут ли здесь служить «контрактники»?

— Рассчитываем для постоянной работы в центре принять свыше 30 военнослужащих по контракту — на должности младших командиров. Требования к претендентам: отсутствие судимостей и подобных неприятных контактов с милицией. подходящая воинская специальность и не в последнюю очередь — педагогические способности. Этим людям ведь и учить, и воспитывать молодое поколение. Офицерский состав уже почти полностью укомплектован.

— Значит, сейчас первоочередная задача...

— ...навести в помещениях и на территории порядок, убрать весь хлам. Уже начат ремонт административного здания. Пока делаем все своими силами. Хорошо, что нам уже подключили отопление, работа пошла велеселей.

— Чувствуется, что Вы настроены оптимистически. А какое впечатление произвел на Вас наш город?

— Впечатление неплохое. По словам офицеров пограничной комендатуры, народ у вас отзывчивый. Проблемы у нас могут возникнуть только с жильем для офицеров. Но обычно выделяются средства для приобретения квартир. Так что, особых трудностей быть не должно.

— Остается только поздравить Вас, всех солдат и офицеров, трудом которых создается новый учебный центр, с праздником защитников Отечества. Успехов вам!

С. ШИШКИНА.

ВЕРИМ В ВОЗРОЖДЕНИЕ АРМИИ

Уважаемые соотечественники, сланцевчане!

В феврале 1918 года над молодой Советской республикой прозвучал ленинский призыв: «Социалистическое Отечество в опасности!». И встал на защиту Отечества, первые отряды рабоче-крестьянской Красной Армии под Нарвой и Псковом остановили германские войска, движавшиеся к Петрограду. Кровью бойцов этих отрядов

полита и наша, сланцевская земля.

В мае 1945 года дети этих защитников Отечества водрузили Знамя Победы над фашистским рейхстагом.

Четыре послевоенных десятилетия Советская Армия была гарантом мира и стабильности на земном шаре. В годы так называемой «перестройки» Советская Армия, став мишенью для измышлений воинствующих «демократов» и борцов за

«общечеловеческие ценности», начала терять морально-нравственные ориентиры, снижать свою боеспособность.

Постоянное шельмование в средствах массовой информации привело к тому, что армия из-за растерянности, дезориентации и прямого предательства ее руководства оказалась неспособной в августе 1991 года встать на

(Окончание на 2-й стр.).

ВЕРНУЛИСЬ С ВОЙНЫ

Алексей: Когда нас из Ленинградского военного округа перевели в Волгоград, полк находился в полной боевой готовности. Это было в декабре, в Чечне уже тогда были военные действия. Через несколько дней нас отправили в Дагестан. Попал в корпус, которым командовал генерал-лейтенант Роглин. Две недели мы находились там на охране аэродрома. Спустя некоторое время вновь поехали в Волгоград, повезли сломанную технику. А наш полк находился на погрузке, отправляли в Чечню. Из Волгограда до Моздока, оттуда колонной в Толстый Юрт, там расположжен был лагерь дивизии. С 31 декабря по 1 января весь полк отбыл в Грозный. Я на штурме не был, в город попал позже. На медицинской машине вывозил из города раненых.

В Волгограде на вокзале, покупая билет, Алексей встретил Дениса. Они не были знакомы раньше, но оказались, что они из одного города, и оба возвращаются домой из Чечни.

Денис: З января из Каменки Выборгского района наш десантный полк был переброшен в Моздок, а потом — в Грозный. Я был в развед-

ке. Война тяжелая, партизанского типа. Одежда и у нас, и у чеченцев одинаковая. У нас на батарее одна рация, и та чаще сломана. Боеприпасов было много, они там в городе на каждом шагу. Ребят, которые со мной приехали, обошли стороной, все живы остались. Тех, кто приехал до нас, погибло очень много. На стороне чеченцев воюют наемники отовсюду. Есть из Питера: и мужчины, и женщины. Их называют «серые волки». Они там воюют за деньги. В сутки получают 800 долларов, за голову убитого русского солдата — до 3 тысяч долларов.

Гражданское население относилось к нам по-разному. Люди разные бывают. Иногда идешь — лепешками угощают, компот наливают. Пекут прямо на улице. Кормили нас хорошо, была полевая кухня, когда уходили на задание, выдавали сухой паек. Но ни света, ни воды не было, вымыться не могли.

Мамы дождались своих сыновей. После отпуска ребятам предстоит вернуться в свои части, дослужить свой срок.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ПРОЙДЕТ ФЕСТИВАЛЬ

26 февраля в Доме культуры горняков состоится праздник «Песня далекая и близкая». Именно такую форму избрали организаторы районного фестиваля хоровых и вокальных коллективов. Всех, кто любит песню, работники культуры приглашают на встречу с народным коллективом хора русской песни Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». А также зрители смогут услышать песни в исполнении хоровых коллективов детской музыкальной школы, Дома культуры горняков, Старопольского, Выскатского, Черновского сельских домов культуры, хора ветеранов войны и труда, детского сада № 2, ансамблей и солистов. Начало в 15 часов.

МП «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ЧТО В СООТВЕТСТВИИ С РЕШЕНИЕМ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ (ПРОТОКОЛ № 14 ОТ 14.02.95) С 01.02.95 ВВОДЯТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ:

— бытовые нужды городского населения в квартирах,личных жилых домах, общежитиях руб./кВт. час. — 50,00;

— бытовые нужды населения, проживающего в сельской местности руб./кВт. час. — 35,00;

С 15.02.95 г. устанавливаются следующие тарифы для предприятий и организаций:

1. Промышленные и приравненные к ним потребители 750 кВА и выше:

— основная плата, руб./кВт в месяц — 13917,00;

— дополнительная плата, руб./кВт. час — 62,40;

2. Остальные потребители, руб./кВт. час. — 111,40.

3. Производственные сельскохозяйственные потребители, руб./кВт. час. — 82,50.

Администрация МП «Горэлектросеть».

2-2

НАС ВЫРУЧИТ „НЗ“

Война — она ведь тоже жизнь, хоть и в трудных, противостоящих, экстремальных условиях. Трагедии на ней происходят постоянно, да и собственная жизнь, как говорят, на весах. Безусловно, Победа в 1945 году была Великой, но изучение неудач и промахов послужило бы уроком для будущего. Но даже за годы перестройки не появилось достоверной информации о многих военных событиях, поражениях.

И вот — Чечня, мучительно и страшно нам, ветеранам, слушать военные сводки. Вновь поднимается страшный призрак прошлого: молодых, неподготовленных солдат, уже наших внука, бросают под пули. Как страшно и как знакомо — повторяется история и с погибшими. Повторяется, превращаясь в жуткую национальную трагедию.

А теперь об Отечественной. В войну окунулся я семнадцатилетним, и всплыл из нее в двадцать один год. Пронес я на своих плечах самый тяжелый груз — командира стрелковой роты. Г. Я. Малиновский, маршал и министр обороны, на выпускном вечере сказал: «Армии командую я и ротный». Истинно это так. Насколько крепко корпус ротных, настолько сильна и армия.

В боях, когда наступали по Венгрии, нас обстреливали со всех сторон. Окружая Будапешт, мы вышли к городу Секешфехервар у озера Балатон, с тяжелыми боями дрались за каждый метр земли. В конце декабря 1944 года нашей дивизии приказали выдвигаться под г. Бички и закрыть брешь, где несколько дивизий пошли в наступление и были разбиты. И мы форсированным маршем преодолели 71 километр и вышли в район.

Через несколько дней батальону приказали провести разведку боем. Рота (60 человек) с приданными ей пушкой 76 мм, САУ-76 и радиостанцией по сигналу рванула вперед, преодолела оборону противника и углубилась на 3—4 километра. Зацепились за опушку леса, окопались. С нами оказались солдаты соседней роты (две другие роты успеха не имели). Радиостанция оказалась малой мощности, и связи не было. Командир взвода, лейтенант Тайкем Усейнов, с расчетом РПД пошел в разведку по опушке леса и встретил танки с

экипажем на броне, открыл огонь из РПД, ответным огнем он был ранен в брюшную полость. На плащ-палатке четыре солдата отнесли его в тыл. Через некоторое время по просеке в лесу, в 50—80 метрах от нас, прошло 14 средних танков в район нашего прорыва. Мы оказались в кольце, обратный проход был закрыт. И приказа на отход у меня не было.

Собрал я всех, объяснил обстановку. Наступила ночь — холодная, лунная, и вдвоем охладили мы. Во второй половине ночи принял решение: самоходной установке взять пушку на буксир (артиллеристы пушки катали на руках за пехотой), сложить груз в САУ и колонной следовать за ней

КАК ЭТО БЫЛО

два километра параллельно нашей обороне, после чего развернуться на 90 градусов и через оборону противника выйти к своим. Замысел удался: внезапно напали на противника, подавили его огнем. Таким образом были сохранены личный состав, техника и боеспособность батальона. За это меня как командира роты командующий 4-й гвардейской армией наградил орденом Отечественной войны I степени.

Несли боевую службу обороны: ночью бодрствовали, днем готовились к наступлению. И приказ атаковать противника долго не заставил себя ждать — 23.01.45 года в 3 часа ночи броском, ведя огонь на ходу, ворвались в траншею противника, уничтожили его и пошли дальше. В это время взорвалась мина и осколком ударила по ноге — со всего ходу я упал грудью, с ощущением, что мне оторвало ногу. Ординатор перетянул мою ногу, чтобы остановить кровь, доволок до землянки, перевязал рану. Пригнал санки и доставил в медсанбат, где оказали помощь. И загрузили нас, 14 тяжелораненых, в кузов машины, а водитель на бешеною скорости погнал машину под разрывами снарядов. Привез на берег Дуная, погрузили нас в лодки и переправили в полевой госпиталь. Здесь без наркоза прооперировали, забинтовали.

Потом поместили нас в необорудованные товарные вагоны и в течение четырех дней, в холода, без воды и пищи, без охраны везли нас

по вражеской территории. Многие не выдержали испытаний, у других воспалились и гноились раны, поднималась большая температура. Я, например, был настолько истощен, что находился в бреду. По существу, мы, беспомощные, были брошены на произвол судьбы.

Доставили нас полутрупами в г. Тимишоара в Румынию, сгрузили в воинские казармы-госпиталь. Обжив и обустроив свой быт, и благодаря заботам медперсонала, мы стали понемногу шевелиться, оживать. Здесь, в госпитале, я встретил солдат и сержантов из своей роты, их излечении было столько, что можно было быть уверены в укомплектование роты.

Рана моя оказалась тяжелой, в четырех госпиталях занимались моей ногой, чтобы ее сохранить. Если бы это случилось в начале войны, мне просто бы ее отняли. Лечился я с января по май, 9 мая встретил в госпитале.

Кончилась война, но не для всех, в том числе и не для меня. Прибыв к месту назначения в г. Баден Австрии, в полк офицерского резерва, получил направление в Чехию на уничтожение разрозненных групп противника. Опасности для жизни не убавилось...

У нас и сейчас не менее трудное, чем в годы войны, положение. Но неприносимый запас (называйте его, как хотите: национальным характером, менталитетом, духом народным или даром Божиим) — он в нас остался. Он-то и вытащит нас, когда станет совсем немоготу. Я в это верю.

В. МАКАРОВ,
ветеран войны.

Администрация, профсоюзный комитет АО «Завод «Сланцы» поздравляют трудающихся завода, ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником — Днем защитников Отечества. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира, успехов в труде.

Совет клуба фронтовиков поздравляет членов клуба с Днем защитников Отечества. Желаем здоровья, оптимизма и достойной встречи Дня Победы.

Продается рубленый дом с постройками и участком в деревне Мокреди Сланцевского района. Звонить в Нарву по телефону: (01435) 44-413.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула-730. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Вавилонские игры. 10.20 — Живем и любим. 10.35 — «Санта-Барбара», телесериал. 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 15.10 — Ладогалерея. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день. 17.50 — Никто не забыт. 17.55 — Дисней по пятницам. 18.45 — Экспо-видео. 19.00 — Горячая десятка. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара», телесериал. 21.30 — Пять минут о хорошей жизни. 21.35 — Лидер-прогноз. 22.05 — Фрак народа. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомаг. 23.45 — «Таксист в Нью-Йорке», х. ф. 1.20 — Вход по пригласительным.

БОЕВЫЕ СПУТНИКИ МОИ

(Начало на 3-й стр.).

кто преградил врагу путь в Русь великану. За память, возвышающие наши души.

Мы обращаем свою память к миллионам советских людей, не доживших до Победы. Мы помним, и пусть ни дети наши, ни внуки не забудут, какой ценой была добыта Победа, какое счастье было завоевано!

Люди, не забывайте тех, кто навечно остался лежать на полях сражений. Они защищали Родину, они защищали нас. Остановитесь хоть на миг у памятников, мемориалов, неизвестных могил, склоните головы перед теми, кто ушел на войну и не вернулся к родным очагам.

Пусть память о них дет священной, и нетленно горит вечный огонь.

«Но как ни долг жизни
возраст средний —
В каком-нибудь
двутысячном году,
Последний ветеран в свой
путь последний
Уйдет у всех живущих
на виду.
За теми, что легли на поле
брани
И превратились в белых
журавлей,
Лететь и мне, пристроясь
к ветеранам,
На фоне неба, словно
на экране,
Над родниковой Родиной
моей».

Стареют ветераны, многие уходят из жизни. Но тем, кто среди нас, пожелаем же встретить и отметить в добром здравии 50-летие Великой Победы советского народа в войне против фашизма.

М. ШУШЕМОИН,
связист 1084 полка, инвалид войны, ст. лейтенант.

АО «Завод «Сланцы» в марте производит в управлении завода, к. 51, уточнение списков ветеранов Великой Отечественной войны, ушедших на пенсию с завода. Просим ветеранов захватить с собой паспорт, трудовую книжку и документ, подтверждающий участие в войне.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 24 февраля, состоится очередное занятие литературного объединения Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». Занятие пройдет в помещении редакции газеты «Знамя труда». Начало в 18 часов.

Продается или меняется на любую однокомнатную квартиру дом в черте города с садом. Телефон 4-23-44.

Жильцы дома № 20А по улице Горького выражают глубокое соболезнование Антонине Григорьевне Гончаровой в связи с безвременной кончиной мужа.

Коллектив ПТУ АООТ «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника САВЧЕНКОВОЙ Елизаветы Афанасьевны и выражает соболезнование родным и близким.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 7.45 — Пишут. 8.15 — События. 8.45 — Детская. 9.00 — Сериал «Мстители». 10.15 — Сновости. 10.45 — Красота. 11.15 — Конкурс рекордсменов. 11.45 — Опыт. 12.10 — А вдруг? 12.40 — Гость. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — Мультфильмы. 13.30, 15.40, 18.50 — Музикальный момент. 13.35 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Урок немецкого языка. 14.45 — Европейский калейдоскоп. 15.10 — Путешествие по Востоку. 15.45 — «Тени забытых предков», х. ф. 17.25 — Волшебная линия. 17.40 — Детское ТВ. 18.55 — Храм. 19.50 — Спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Опium», х. ф. 21.45 — Мультфильм для взрослых. 22.10 — Телемагазин. 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — «Ева хочет спать», х. ф.

ПЯТНИЦА, 24 ФЕВРАЛЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 18.50, 23.50 — Новости. 9.00 — Сорока. 9.25 — «Дикая Роза», телесериал. 10.00 — Огород — круглый год. 10.30 — И зажигаем свечи. 15.00 — Власть и реформы. 15.20 — Наш прогноз. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Шоу и бизнес. 16.00 — В гостях у сказки. 17.30 — Рок-урок. 17.55 — Мир сегодня. 18.00 — Человек и закон. 18.30 — В эти дни 50 лет назад. 18.45, 21.30 — Погода. 19.00 — Бомонд. 19.20 — «Дикая Роза», телесериал. 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Человек недели. 22.05 — «Великие детективы», х. ф. 1-я серия. 23.10 — «Взгляд» с А. Любимовым. 0.05 — Музобоз. 0.55 — Пресс-экспресс.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора

О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., Чебурак Н. С., верстала Шолиева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5096. Заказ 426. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.